

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 145 (6846) Пятница, 10 сентября 1976 года. Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ ПУСКОВЫМ

В Волгодонске состоялось заседание областного штаба по строительству завода Атоммаш. В его работе приняли участие заведующий сектором энергетик и электрификации ЦК КПСС В. М. Фролышев, инженер-конструктор ЦК КПСС Ю. В. Котов, заместитель министра энергетического машиностроения СССР Ю. А. Ефимов, заместитель министра монтажного и специального строительства С С С Р Э. С. Садардинов, заместитель министра энергетик и электрификации СССР Н. М. Иванов, партийные и советские работники, руководители строительных организаций, ведомств и промышленных предприятий, принимающих участие в сооружении Атоммаша.

Совещание проходило под председательством второго секретаря областного комитета партии Н. М. Иванникова.

Штаб заслушал отчеты управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечина и начальника управления «Волгодонскэнерго и л-строй» Г. А. Чинадзе о выполнении плана по строительству жилья социкультбыта за август и восемь месяцев нынешнего года и отчет главного инженера треста «Волгодонскэ и е р г о-строй» Е. А. Баженова о ходе подготовки теплового контура в корпусе № 1.

Подробно были рассмотрены также вопросы завершения строительства пускового комплекса № 3 и Цимлянского аэропорта.

Кроме того на заседании были заслушаны информации руководителей трестов, ведомств и строительных подразделений о сооружении жилых домов хозяйственным способом.

Штаб отметил, что коллективы строительных организаций в августе сработали ниже своих возможностей. Коллектив треста «Волгодонскэнергострой» не справился с планом освоения средств собственными силами за восемь месяцев. Особую тревогу вызывают темпы строительства жилья и социкультбыта. Вместо 78,6 тысячи квадратных метров жилья, как предусматривалось социальными обязательствами, за восемь месяцев нынешнего года введены в строй дома с общей полезной площадью 39,6 тысячи квадратных метров.

УРОЖАЮ-77 — ГАРАНТИЮ ХЛЕБОРОБОВ!

Трудящиеся района обсуждают речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на партийно-хозяйственном активе Казахстана.

ОЗИМЫЕ

- Надо посеять 72 тысячи гектаров.
- Посеяно 30 тысяч гектаров.

СЕВ ЗАКОНЧЕН

Трактор остановился у края вспаханной полосы. Тракторист А. Тимонин заглушил мотор. Сев закончен. 400 гектаров пашни засеяли озимой пшеницей «краснодарская-39» в Краснодарском винсовхозе.

Хлеборобы хорошо подготовились к озимому севу: вовремя вспахали почву,

подготовили семена. В том, что сев был завершен в короткий срок, немалая заслуга тракториста А. Тимонина и сельхозиков С. Олейникова и П. Покатило. Ежедневно они засеивали 50 гектаров пашни при норме 27.

В КОЗАЧЕНКО, инженер по труду.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Свыше 300 гектаров засеивают ежедневно озимыми шесть сеялочных агрегатов в колхозе «40 лет Октября».

Трактористы и сельхозики делают все, чтобы закончить сев в максимально короткие сроки. Каждый экипаж довел дневную выработку до 50 гектаров.

Все шире раздвигаются границы озимого поля. Всего в колхозе в этом году вспахано под озимые 3250 гектаров. Из них засеяно 1945 гектаров.

Начало урожая 1977 года положено.

В. АЛИСОВ, статистик.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ НОРМЫ

Ударными темпами ведут сев механизаторы колхоза имени Орджоникидзе. В день десять агрегатов засеивают свыше 700 гектаров пашни. Через несколько дней сев будет закончен.

Отлично трудится тракторист комсомолец Н. П. Хилобок с сельхозиками Л. А.

Басовым и П. В. Шлыком. На тракторе «ДТ-54» они засеивают ежедневно 90 гектаров при норме 64.

Не отстает от него экипаж тракториста Б. И. Хлמיны, засеивающий в день на тракторе «Т-74» 104 гектара при плане 76.

Н. ЯКОВЕНКО, статистик.

МЕСЯЧНИК МЕЛИОРАЦИИ

РОДНИК ПЛОДОРОДИЯ

● В ВИНСОВХОЗЕ «БОЛЬШОВСКИЙ» 1440 ГЕКТАРОВ ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ.

● СЕЙЧАС В ХОЗЯЙСТВЕ ВЕДЕТСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ ОРОСИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ.

● ПОСЛЕ ЕЕ ЗАВЕРШЕНИЯ ВОДА ПРИДЕТ ЕЩЕ НА 350 ГЕКТАРОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УГОДИЙ.

Выступая перед трудящимися Казахстана, Л. И. Брежнев говорил, что в нашей стране поставлена задача к концу пятилетки обеспечить на мелиорированных землях производство не менее трети продукции земледелия. Это вполне реальные планы. В шестрости орошаемых земель мы

убедились на собственном опыте. В этом году каждый поливной гектар зерновых дал по 45 центнеров.

56 гектаров орошаемых земель занимала у нас кукуруза. Мы убрали с каждого из них по 410 центнеров зеленой массы.

Готовится сейчас к третьему уроку многолетних трав

ПАХОТА

● Нужно вспахать зяби 90294 гектара.

● Вспахано 5452 гектара, в том числе по хозяйствам:

к-з им. Ленина	969
к-з им. Карла Маркса	236
к-з «Клич Ильича»	478
к-з «Большевик»	73
с-з «Романовский»	170
с-з «Дон»	143
м-с «Большевский»	1669
м-с «Дубенцовский»	223
пте. им. Черникова	70
в-с «Рябичевский»	250
в-с «Октябрьский»	100
в-с «Морозовский»	201
в-с «Дубенцовский»	16
в-с «Краснодонский»	499
в-с «Цимлянский»	356

Остальные хозяйства к подъему зяби не приступили.

ДОРОЖИТЬ ВРЕМЕНЕМ

В Дубенцовском масосовхозе на поля вышли первые пахотные агрегаты. Трактористы стараются не упустить ни одного погожего дня. Особенно удается это А. К. Прокопенко. Он пахает ежедневно по 25 гектаров зяби при норме 12.

Наряду с севом озимых, который проходит в хозяйстве организованно, зябь подымается на 223 гектарах. Все агрегаты работают с полной нагрузкой.

Г. КОЖИН, главный агроном.

ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ



Владимир Поляков — монтажник Волгодонского участка «Южстальконструкция». Вместе с членами бригады, которую возглавляет Ф. Насыбуллин, он монтирует фермы перекрытий главного корпуса Атоммаша. Профессией монтажника Владимир владеет хорошо, задания выполняет успешно.

На снимке: В. ПОЛЯКОВ.

Фото А. Бурдюгова.

УВЕЛИЧИМ ПОСТАВКИ ХЛЕБА

Откликнувшись на призыв кубанских земледельцев, хлеборобы колхоза «Клич Ильича» решили принять повышенные обязательства по сдаче хлеба государству.

Труженики колхоза уже сдали 6030 тонн зерна вместо 5770 по плану. Сейчас начинается уборка проса. Мы сдадим дополнительно еще 150 тонн зерна.

П. ЛЬВОВ, главный агроном.

ВТОРЫЕ В СОЮЗЕ

Коллектив СПМК-1053 (начальник В. Н. Антонов, секретарь парторганизации А. И. Кох) в соревновании среди организаций Министерства сельского строительства за второй квартал завоевал второе место и 1100 рублей премии.

Среди передвижных механизированных колонн «Россельстрой» СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой» занял первое место.

Г. ШПАЧЕНКО.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Бригада Николая Андреевича Кувдына на девять дней раньше срока выполнила августовское задание по раскряжке хлыстов.

На 72 дня бригада опередила рабочий график это задание всего коллектива. Достойно подражания труд машиниста Крайя Николая Михайловича Полтавцева, свальщика Василия Егоровича Кононова, оператора транспортера Валентина Григорьевича Жукова и многих других членов бригады цеха лесовиржи.

Л. ШЕВЧЕНКО, инженер по соревнованию лесокосибата.

УДАРНЫЙ ТРУД

Руководство и партийная организация «Заводстрой» объявили двухмесячный ударный конкурс на пусковом комплексе корпуса № 3 Атоммаша. Теперь итоги работы бригад подводятся еженедельно. Гласность соревнования придает больше сил коллективам, занятым на пусковых объектах.

Впереди идет бригада

Б. Ф. Бекетова, работающая на административном бытовом корпусе. Ей вручен вымпел и транспарантный приемник.

На втором месте бригада В. И. Кукунова, выполнившая задание на 156 процентов. Она также получила транспарантный приемник. Третьей стала бригада В. З. Буцкова.

Г. ЕВДОКИМОВ.

ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

Министерство нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности СССР и Всесоюзное химическое общество имени Д. И. Менделеева провели смотр-конкурс на лучшее в стране предприятие отрасли по использованию научно-технической информации.

В числе победителей конкурса — коллектив Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

А. НЕКЛЕСА, начальник отдела научно-технической информации.

С первой партийной конференции строителей Атоммаша

УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — ВЫСШИЙ КЛАСС РАБОТЫ

В «Ленинце» уже сообщалось о том, что состоялась I-я партийная конференция строителей Атоммаша. Делегаты конференции обсудили вопрос «О задачах партийной организации треста «Волгодонскэнергострой» по повышению производительности труда, сокращению сроков и улучшению качества строительства в свете

решений XXV съезда КПСС» и избрали партийный комитет.

С докладом выступил первый секретарь Волгодонского горкома КПСС тов. И. Ф. Учасев.

В работе партконференции принял участие и выступил с речью член ЦК КПСС, первый секретарь Ростовского обкома партии тов. И. А. Бондаренко.

Первостепенное внимание делегаты конференции и приглашенные уделили проблеме повышения производительности труда. Ленинское указание о том, что производительность труда в конечном счете

самое важное, самое главное

для коммунистов, всех строителей Всесоюзной ударной комсомольской особенно злободневно.

Отдавая должное парторганизации, всем строителям Атоммаша, которые за 7 месяцев текущего года выполнили строительно-монтажные работы в два с лишним раза больше, чем за весь прошлый год, докладчик И. Ф. Учасев указал, что в текущем году коллективу треста «Волгодонскэнергострой» совместно с субподрядными организациями надо освоить на объектах завода больше средств, чем за все предыдущие годы строительства.

Задачи эти, напряженные сами по себе, осложняются многочисленными нерешенными проблемами, неиспользованными резервами, упущениями и промахами в работе. Опыт лучших коллективов — управления строительства «Волгодонскэнергострой», управления «Южстальконструк и и», СМУ-10 «Заводстрой», цеховых производственников А. Г. Удалкина А. И. Московцева, Т. А. Можайцевой, А. А. Аношина, И. М. Гадина, А. Ф. Фадеева, И. М. Качуркина и других — не стал еще всеобщим достоянием.

Партийные организации и хозяйственные руководители не уделяют должного внимания вопросам повышения производительности труда, совершенствования организации производства и работ. Это главная причина того, что июльский план по выработке не выполнили строительно-монтажные управления №№ 3, 4, 9, 7, 11 треста «Волгодонскэнергострой», трест в целом, а также СМУ-1 и СМУ-2 «Волгодонск» и «Рожилстрой». А ведь руководят этими организациями коммунисты А. Н. Щербаков, В. Н. Демидов, В. Г. Безьязычный, А. В. Лебедь, В. П. Никитин, В. В. Сепин, В. Д. Шаев.

Низкая выработка — следствие больших потерь рабочего времени. Эти потери в отдельные дни в «Промстрой» составили 25 процентов, в «Жилстрой» — 17. Непроизводительные потери рабочего времени возросли в этом году в целом по тресту. В «Жилстрой» целодневные простои увеличились в полтора раза, в управлении строительства механизированных работ прогулы возросли в 10,6 раза.

Анализ показал, что основными причинами потерь рабочего време-

ни в бригадах являются слабое руководство в бригадах со стороны инженерно-технических работников СМУ, управлений строительства, отделов и служб треста.

Так, из-за нераспорядительности мастеров и прорабов теряется до шести процентов рабочего времени. Многие бригады простаивают из-за несвоевременной доставки раствора и бетона.

Бригады не получают ежедневных заданий.

Немало есть бригад, выполняющих задания в натуральных показателях. Хотя численность работающих на стройке остается неизменной, показатели выполненных в разные дни объемов работ резко колеблются. Например, 19 августа на строительстве было уложено 300 кубометров кирпичной кладки, а на следующий день только 160. 7 августа и того меньше — только 60 кубометров. В начале месяца за сутки укладывалось по 2400 кубометров бетона, а 23 и 24 августа соответственно 383 и 848 кубометров.

Неритмично работают, не выполнили семисемянного задания субподрядные организации «Теплоэнергоустановка», «Гидроэнергостроитель», «Южтехмонтаж», «Южмонтажавтоматика», «Созлифтмонтаж», «Ростовгражданстрой», «Ростопмонтаж».

Плохо используются на стройке автотранспорт, механизмы, железнодорожные вагоны. Холостые пробеги совершают 34 процента грузовых автомашин. В отдельные дни потери времени при использовании механизмов достигают 60 процентов. По причине неподготовленности объектов простои механизмов составляют 17 процентов.

Как справедливо заявил в своем выступлении буддизерист управления строительства механизированных работ коммунист А. Ф. Дедович, простои механизмов происходят как по вине строителей (из-за отсутствия фронта работ), так и некоторых недобросовестных механизаторов, которых больше устраивают приписки, а не бесперебойная работа техники.

Заместитель управляющего трестом член КПСС Усатый, отвечающий за этот участок работы, несет прямую ответственность за неудовлетворительное использование механизмов и транспорта.

В парторганизации треста принималось много хороших решений о внедрении прогрессивных методов, передового опыта, особенно бригадного подряда. Его эффективность в деле повышения производительности труда доказана на практике.

Например, внедрение бригадного подряда в бригаде Г. М. Фоменко из СМУ-10 «Заводстрой» позволило повысить вы-

работку каждого рабочего на 14,6 процента, снизить себестоимость строительства на 6,6 процента, сэкономить материалов на 8,1 процента. Тем не менее, бригадный подряд не получил сколько-нибудь широкого распространения на стройке.

О том, почему так получается, говорил на конференции секретарь парткома «Заводстрой» В. В. Тормосин. Дело в том, что руководители СМУ, управления строительства боятся бригадного подряда, потому что дело это сложное и хлопотливое.

Всячески уклоняются от внедрения бригадного подряда руководители «Жилстрой» и «Промстрой» и служба главного инженера треста коммунист Е. А. Баженова.

Главным препятствием на пути бригадного подряда является, пожалуй, тот либерализм, который проявляют партком и управляющий трестом член КПСС Ю. Д. Чечин по отношению к лицам, саботирующим (иначе не скажешь!), применение злобинского метода.

Ведь никто же из руководителей-коммунистов не привлечен к партийной ответственности за невыполнение решения парткома треста о переводе в этом году 30 процентов бригад на бригадный подряд. За невыполнение приказа управляющего трестом о переводе с 1 августа на бригадный подряд 17 коллективов не наказав никто из руководителей управления строительства. Главный инженер треста Е. А. Баженов и заместитель управляющего А. И. Грицай по сути дела тоже самоустранились от этой работы.

Все это показывает, что на строительстве Атоммаша и нового города имеются поистине неисчерпаемые резервы повышения производительности труда. Но они не используются. А между тем

время не ждет

До ввода пускового комплекса корпуса № 3 Атоммаша остается немногим больше трех месяцев, но за семь месяцев выполнения плана строительно-монтажных работ здесь составило только 76 процентов. Главная причина отставания — слабая организаторская работа хозяйственных руководителей (т. Никулин), парткома и застройщика «Заводстрой», которые не сумели своевременно открыть фронты работ субподрядными организациями.

Правда, стремясь наверстать упущенное, партийно-хозяйственный актив «Заводстрой» в начале августа обратился с призывом к строителям Атоммаша объявить ударный двухмесячный. Но, судя по выступлению на конференции В. В. Тормосина, этот призыв не получил пока широкого распространения на стройке,

Всемерной поддержки партийных организаций Всесоюзной ударной заслуживает также и ценная инициатива комсомольцев-строителей Атоммаша, готовящих комсомольский поход по монтажу оборудования на корпусе № 3, о чем сообщил на конференции заведующий отделом комитета ВЛКСМ треста Алексей Гончаров. Цель этого похода — сократить сроки монтажа технологического оборудования, чтобы создать все условия для пуска корпуса № 3 к 22 декабря этого года.

Всего лишь на 55 процентов выполнен план на строительстве производственной базы. Особенно велико отставание по строительству автобазы и базы механизации.

Серьезнейшим недостатком в работе партийных, профсоюзных комитетов и хозяйственных руководителей управления строительства и треста является комплексное строительство промышленных объектов. Построенный и эксплуатируемый бетонно-растворный завод до сих пор не имеет бытового корпуса и столовой. Такое же положение складывается на домостроительном комбинате, корпусе № 3 и других объектах.

Особую тревогу вызывает отставание со стороны в эксплуатации жилья и объектов соцкультбыта. За семь месяцев сдано всего лишь 29,5 тысячи квадратных метров жилья, или 59 процентов плана. Неудовлетворительно освоены средства по объектам просвещения — 84 процента, здравоохранения — 34, торговли — 9 процентов.

Перед коммунистами, всеми строителями треста «Волгодонскэнергострой» и его субподрядных организаций стоит первостепенной важности задача — в сентябре-декабре этого года восполнить отставание, и обеспечить ввод в эксплуатацию 129 тысяч квадратных метров жилых домов и всех запланированных объектов соцкультбыта.

Успешное решение задач по своевременному вводу объектов промышленности, соцкультбыта, жилья требует от партийной организации треста значительного повышения уровня организаторской и идеологической работы, высокой требовательности к кадрам, строжайшего повседневного контроля за хозяйственной деятельностью, всемерного укрепления исполнительской дисциплины, широкого развертывания действительного социалистического соревнования, на основе внедрения передового опыта и прогрессивных методов труда. От каждого строителя Атоммаша требуется сейчас максимум организованности, дисциплинированности, наибольшей отдачи в работе.

Пока не все еще осознали свою высокую ответственность за своевременный пуск первой очереди Атоммаша. Трудовая дисциплина на стройке остается низкой. Только за семь месяцев этого года за счет прогулов потеряно 3325 человеко-дней. Не используют полностью своих возможно-

стей в деле укрепления трудовой дисциплины строительские комитеты, профлаги, товарищеские суды, общественные отделы кадров.

О слабой дисциплине среди строителей говорили на конференции А. Ф. Дедович, Алексей Гончаров и другие делегаты.

Источником многих бед и упущений на стройке является плохая организация труда.

Нельзя не согласиться с бригадиром маляров СМУ-3 «Жилстрой» А. Е. Игнатченко, которая сказала на конференции:

— Какие бы хорошие обязательства мы ни принимали — все превратится в мыльный пузырь, пока не будет четкой, научно обоснованной организации труда и бесперебойного снабжения материалами. Когда нас перевели на дом № 11-б, мы решили перейти на бригадный подряд. Но у сантехников не оказалось фаянса. У плотников — плинтусов. И вот все сроки прошли, и мы провалили отделочные, завершающие работы.

А. И. Московцев, от имени своей бригады, обратил внимание руководителей треста тт. Чечина и Баженова, партийного комитета на необходимость заблаговременной подготовки к работе в зимних условиях. Прежде всего, следует позаботиться о том, чтобы подвести к объектам дороги и тепло.

Все эти проблемы ждут своего незамедлительного решения. А время не ждет. Сроки поджимают. Прав был управляющий трестом Ю. Д. Чечин, когда сказал, что нынешняя осень явится серьезным экзаменом на зрелость для партийной организации, хозяйственных руководителей, для всего коллектива строителей Атоммаша. Успешно выдержать этот экзамен — значит ввести в действие в установленные сроки все пусковые объекты текущего года и сделать задел на будущий.

Эта сейчас задача всех задач, дело чести коммунистов, всех строителей Атоммаша и нового города. Но Атоммаш и новый город должны быть построены не любой ценой, а на основе высшей производительности, наилучшего качества.

Качество и эффективность

— это требование XXV съезда партии, эта главная проблема десятой пятилетки к строителям Атоммаша и нового города имеет прямое и непосредственное отношение. Атоммаш и новый образцовый социалистический город можно и нужно строить только высококачественно.

В настоящее время герком КПСС, с учетом предложений трестов, завершает разработку комплексного плана мероприятий по повышению качества строительства на десятую пятилетку. Однако пока еще на строительных площадках Атоммаша допускается много брака и недоделок. Вот пример, который привел В. В. Тормосин. Низкая

квалификация раб о т и х СМУ-9 привела к тому, что при бетонировании монолитного железобетона стеновых перекрытий на административно-бытовом корпусе и бетонировании фундаментов на корпусе № 3 были допущены отклонения от технических условий. На исправление брака дополнительно потребовалось 120 человеко-дней.

И такие случаи на стройке не единичны.

Г. А. Бунин. Комиссия партийного контроля за хозяйственной деятельностью треста обнаружила около тридцати автомашин, курсирующих по дорогам с неисправными спидометрами.

Велики простои автотранспорта на бетонном заводе, растворном узле, стройплощадках. Причины — отсутствие песка, воды, раствора, нераспорядительность прорабов, мастеров, бригадиров.

Особенно много недостатков допускается в жилищно-гражданском строительстве. Например, с большим отступлением от строительных условий велось строительство жилых домов гостиничного типа по улице Морской, а благоустройство не закончено до сих пор.

Не все благополучно с качеством монтажа жилых зданий в новом городе. Укладываются некачественные панели, небрежно выполняются элементы креплений и гидроизоляции.

Неудовлетворительно решаются вопросы качества по благоустройству вновь застраиваемых жилых территорий. Плохо ведется дорожное строительство в новой и старой части города. Сказывается недостаток по высокой квалификации рабочих и инженерно-технических работников, которые заняты выполнением заданий, рассчитанных на высокую точность и качество исполнения.

Отрицательно влияет на качество нарушение технологии, последовательности в выполнении разных работ. Вот что рассказал об этом А. Е. Игнатченко:

— Закончил бригада малярные работы — приходят сантехники и давай долбить отверстия. Устанавливают трубопроводы и нас зовут — красьте заново. Возвращаемся, красим, слаем. Проходит несколько дней, спячь час зовут — электрики подбросили работы...

Сегодня есть острая необходимость в том, чтобы партийные комитеты и хозяйственные руководители управления строительства и треста решили такие важнейшие вопросы качества строительства, как внедрение систем контроля за качеством, широкое распространение починов «Каждому объекту — рабочую гарантию качества» и «Рабочий гапантин—инженерную поддержку». Надо поднять ответственность каждого коммуниста, руководителя, рабочего за качество работ.

Усилия всех коммунистов, всех строителей Атоммаша и нового города следует направлять на то, чтобы, как обычно выражается партийный секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, обеспечить высший класс работ. Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, наш спец. корр.

Материалы „Ленинца“ обсуждены на исполкоме горсовета

ПРЕДЛОЖЕНО ИСПРАВИТЬ

Исполком городского Совета, рассмотрев рейдовый материал газеты «Ленинец» «Городу — высокую культуру», отмечает, что указанные в материалах рейда факты имели место. Начальники жилищно-коммунальных отделов, домоуправления исполкома, руководители торговли и общественного питания слабо контролируют санитарное состояние закреплённых территорий города, не предъявляют высоких требований к мастерам чистоты, не проявляют должной заботы об образцовом содержании улиц, дворов, подъездов, слабо мобилизуют на это население.

Управление коммунального хозяйства (начальник С. М. Сахаров) не обеспечило действенного контроля за работой жилищно-коммунальных отделов предприятий, слабо организует социальстическое соревнование за отличное благоустройство.

Исполком обязал управление коммунального хозяйства, руководителей ЖКО химзавода, городского торгового треста столовых, домоуправления горисполкома, автостанции устранить отмеченные в материалах рейда недостатки, принять меры, обеспечивающие должное санитарное состояние и благоустройство закреплённых территорий.

Материалы рейда предложено обсудить в коллективах, наметить конкретные мероприятия по улучшению содержания закреплённых территорий.

За слабый контроль за работой жилищно-коммунальных отделов по проведению благоустройства закреплённых территорий, за допущенные недостатки в санитарном состоянии города начальнику управления коммунального хозяйства и с т в а С. М. Сахарову объявлен выговор.

Начальник ЖКО химзавода В. С. Сурмаев, директор городского торгового треста столовых В. Г. Буряк, начальник домоуправления исполкома В. П. Леонов, директор рынка И. Г. Сень, начальник автостанции В. А. Катыханов предупреждены об их персональной ответственности за санитарное состояние закреплённых территорий.

Постоянной комиссии по благоустройству исполком предложил заслушать на своем заседании руководителей городского торгового треста столовых, начальников ЖКО, рынка о выполнении данного решения и устранении недостатков, отмеченных в материалах рейда газеты «Ленинец».



Продолжается сбор груш и яблок в Октябрьском виносовхозе. Отлично работает на уборке плодов бригада В. А. Поповой (на снимке крайняя справа). Фото А. Бурдюгова.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ПОТОМСТВЕННЫЙ ВИНОГРАДАРЬ

В кабинете директора виносовхоза «Морозовский» идет планерка. В совхозе — стихийное бедствие: 20 минут продолжается ливень с градом. За это время он уничтожил более половины того урожая овощей и фруктов, который должны были собрать в этом году.

Ефимия Федоровна, — обращается главный агроном В. Г. Афанасьев к бригадире виноградарей Веселоватской, — немедленно приступите к спасению оставшегося винограда, организуйте подвязку сбитых кустов, срочное опыление...

С 1974 года работает Е. Ф. Веселоватская бригадиром виноградарей в совхозе «Морозовский». 72 гектара земли занимают ее владения. А до этого около двенадцати лет работала в соседних виносовхозах и т о ж е на виноградниках.

Трудно приходится виноградарям в борьбе за урожай. Уход за кустом, три подвязки — сухая и две зеленые, обрезка в течение всего лета, чеканка, прополки, культивации — всего не перечтешь. А чего стоит одна борьба с вредителями и болезнями.

— До пяти-шести опрыскиваний приходится делать в течение года, — рассказывает Ефимия Федоровна. — А уборка? Не успеешь вернуться виноград — сгниет.

До двух-трех норм выполняют женщины на сборе винограда. А откуда взялась эта любовь к виноградарству? Это постоянное стремление сделать все лучше, раньше?

— Родилась я в Молдавии, в селе Верхние Жолы. На самом берегу Днестра расположилось наше селе-

ние. Виноградники у каждой хаты. Сами родители занимались его разведением. В 1956 году закончила Кишиневское училище виноделия и виноградарства.

20 лет проработала Ефимия Федоровна в районе, 20 лет упорного труда принесли ей почет и уважение односельчан. В 1975 году бригада Веселоватской заняла второе место в хозяйстве, по итогам социалистического соревнования награждена переходящим вымпелом.

Хороший урожай намечали собрать виноградары в нынешнем году. Он и ожидался хорошим, если бы не стихия. Но Ефимия Федоровна не унывает:

— Приложим все старания, а план выполним, — заявляет она.

Этой женщине можно верить, потому что: «Более честной и принципиальной женщины я не встречала в совхозе, — говорит главный агроном В. Г. Афанасьев. — У нее споры с механизаторами из-за чего бывают? А из-за того, что требует она дела, а не спарается поменьше дать, побольше взять».

Печальную картину представляли виноградники после ливня. Столько труда пропало даром. Сбитые грозди винограда перемешались с землей. Сломанные, почерневшие от ударов града, стебли. Но вышли в поле виноградары, вышла бригада Е. Ф. Веселоватской, и закипела работа. Подняты с земли упавшие грозди и лоза, сделано необходимое проветривание, проведено опрыскивание.

Виноградари виносовхоза «Морозовский» выполняют свой долг.

П. ВЛАДИМИРОВА.

Будет свой солод

Идет пуско-наладочный период солодовенного (ведущего в будущем) цеха Цимлянского пивзавода. 1200 тонн солода, основного сырья для производства пива, в год — задача проектная мощность цеха. Он будет обеспечивать соло-

дом Цимлянский и другие пивоваренные заводы.

Сделано пять пробных замочек ячменя, результаты признаны удовлетворительными.

Ю. БЫЧКОВА, начальник цеха.

Фермы — в готовность!

ЗАБОТИТЬСЯ О КОРМАХ

„Ленинец“ на животноводческих фермах мясосовхоза „Добровольский“.

Маршрут рейда «Ленинца» пролегал через четыре отделения мясосовхоза «Добровольский». Начали мы его с самого дальнего отделения — второго.

Ремонт всех животноводческих помещений в основном завершен. Остались лишь мелкие работы, которые не потребуют много времени.

Территория фермы вычищена, навоз забуртован. В коровниках кое-где нужно отремонтировать пол — заменить прогнившие доски, в одном телятнике — выполнить телажу.

Зоотехника В. В. Лесковскую беспокоят две проблемы: корма и кадры.

На период зимовки необходимо заготовить 2500 тонн соломы, 500 тонн сена. Сейчас к ферме подвезено всего лишь 900 тонн соломы, в поле заскирдовано 600. Лишь на 50 процентов ферма обеспечена силосом. Недостаток силоса будет отчасти восполнен свеклой. В нынешнем году по лучшему урожаю этой культуры. Уже сейчас свеклу используют в качестве добавки — смешивают с соломой.

Труднее — с кадрами. Скотины и доярки успевают обслуживать дойное стадо в 400 голов. Однако ожидается его увеличение еще на 100 голов. А людей нет.

Четвертое отделение порадовало нас почти полной готовностью к зиме. Все помещения приспособлены для беспривязного содержания молодняка. Полностью готова откормочная площадка открытого типа на 800 голов. Отремонтированы ясли, автопоилки с подогревом. В двух помещениях забетонированы полы.

Вот только заботятся о людях недостаточно. На ферме нет ни одного бытового помещения. Правда, оно строится, но до сдачи его еще далеко. Есть только стены, все остальное строители обещают сделать к началу октября.

И еще одна деталь сразу бросается в глаза: ферма очищена от навоза, но весь двор густо зарос роскошным бурьяном.

Первое отделение совхоза — самое большое по количеству животноводческих помещений. Здесь содержатся не только дойные коровы и молодняк, но и свиньи. В этом году будет введен в строй новый свиноводческий

1500 голов, который совхоз строит хозяйством.

Работы здесь еще достаточно: надо закончить бетонирование полов, сделать деревянный настил, поставить клетки, наладить механизмы. Строители планируют завершить все работы к 1 октября. Все остальные помещения, а их на отделении около десятка, находятся в разных стадиях готовности, но основная работа закончена.

Животноводцам созданы хорошие условия. На ферме есть своя столовая, красный уголок. Заключается ремонт комнаты отдыха. Дупелью осталось только покрасить.

Первое отделение хуже остальных обеспечено кормами. Животноводы должны заготовить 2500 тонн грубых кормов. На ферме нет и пятой части этого количества — лишь 250 тонн соломы и 112 — сена. Почти то же с силосом: из 6000 тонн в наличии только 1400.

Не миновала обшая для совхоза беда — плохая обеспеченность кормами — и третье отделение. Заготовлено только 80 тонн сена, 120 — соломы, 700 тонн силоса. В поле заскирдовано 720 тонн соломы. В качестве подкормки будет использована тыква, но это, конечно, не спасет положение.

Итак, подведем итоги. Животноводческие помещения совхоза в большинстве своем готовы к зиме. Можно быть уверенным, что в тень взаимопомощи, взаимной выгоды «Отстающему отделению» не придет хозяина.

Беспокоит другое — ход заготовки кормов. Пифонь, которые назвал нам главный зоотехник совхоза Я. И. Любимый, не дают повода для оптимистических прогнозов.

Вот они: уборочная площадь в совхозе — 8700 гектаров, солома «стянута» с 5745 гектаров, заскирдовано 3967 тонн с площади 3501 гектар. К местам зимовки подвезено 2846 тонн.

Остается добавить, что уборка зерновых колосовых в колхозе была закончена 30 июля, то есть больше месяца назад.

Рейдовая бригада «Ленинца»: **М. КУЛЯГИНА** — председатель рабочкома; **Е. БОРОЗДИНА** — ветврач, парторг отделения № 4; **П. ЛИВИНЦОВ** — зоотехник отделения № 1; **В. ПУСТОВОЙ** — управляющий отделением № 3; **Г. ХИЖИЯНОВ** А. **П. ШЕВЧЕНКО** — спец. корр. «Ленинца».

КОНКУРС МАЛЯРОВ

На строительстве детского сада УКСа облисполкома проведен первый конкурс молодых маляров СПМК-1053.

Все четыре бригады маляров выставили по две двойки, а всего соревнующихся — 16 человек. Задача у всех одинаковая: шпаклевка потолков, стен и оконных блоков.

В течение трех часов шла упорная борьба. Первое место заняли, сделав 27,6 квадратного метра с отличным качеством. Тая Жолудева и Рая Каленик из бригады Л. П. Алифановой.

Второе — Люба Забудько и Оля Ковганок из бригады Л. Г. Гриньковой, выполнившие 25,4 квадратного метра.

И на третьем — вторая пара из этой же бригады — Надя Желецкая и Лида Яшицкая.

Г. ШПАЧЕНКО.

Острый сигнал ХИЛЫЕ „ВСХОДЫ“

В связи с быстрым ростом населения города было решено построить в районе мясокомбината крупное картофелехранилище на 2000 тонн. Строить его поручено тресту «Волгодонскэнергострой». Стоимость хранилища — 700 тысяч рублей.

Начали строить его весной с расчетом окончить к уборке картофеля.

Картофель уже созревает, а вот картофелехранилище только «всходит» — выполнены фундаменты. Всего пока освоено не более 50 тысяч рублей.

Г. ЕВДОКИМОВ.

**В городском
литературном
объединении**

**Встречи,
выступления,
учеба**

● В КРАСНОМ уголке общепития № 10 треста «Волгодонскэнергострой» прошел литературный вечер на тему «Поэты воспетый край...». Перед своими подшефными выступили работники городской библиотеки № 3. Вместе с ними на вечере побывали члены Волгодонского литературного объединения «Слово» А. Авдеев, Н. Зурин. Они прочитали свои стихи и рассказы.

● ПО ПРИГЛАШЕНИЮ РК ВЛКСМ районного клуба прекрасного на литературные вечера в городе Семикаракорске, посвященные 14-му дню поэзии и музыки, выезжали члены Волгодонского литературного объединения Ю. Неизвестный и С. Рыжкин.

Наши поэты выступили на этих торжествах и прочитали свои стихи.

● НА ПОСЛЕДНЕМ заседании литературного объединения поэт Ю. Неизвестный провел занятие по теории стиха.

В связи с тем, что с 1 сентября занятия в литературном объединении будут проходить каждую среду, решено больше внимания уделить изучению теории поэмы, стиха и газетных жанров.

**ВЕЖЛИВО,
КУЛЬТУРНО**

Приятно зайти в комиссионный магазин № 3, расположенный в городе Волгодонске. Заведующая З. И. Татарова и продавец Е. Г. Мануйлова вежливо обслуживают клиентов, всегда дадут нужный совет. Хороший им помощник и рабочая Г. Ф. Бурлылева.

Л. АЛЕКСАНДРИНА.

**ЗДРАВСТВУЙ,
ВОЛГОДОНСК!**

Поезд тронулся. Все, что оставалось там, на перроне, казалось, уходило в прошлое. А настоящее было с нами...

Мы ехали строить Атоммаш! Что ждало нас, добровольцев из всех областей и районов Киргизстана, там, в залитой солнцем донской степи, о которой мы знали не так уж много?

...Охрипли от песен голоса. Казалось, кончился запас веселых шуток и забавных анекдотов. Но душной плацкартный вагон, уютно и длинный, как будто не действовал на настроение ребят. Песни запевались вновь, и снова от смешной истории вздрагивал вагон.

Два друга, Сергей Даматов и Валерий Загороднов, в один день решившие ехать на стройку (их родные и близкие не верили в это до самого их отъезда), стали душой всего отряда. Это их голоса под аккомпанемент гитары каждый раз запекали все новые и новые песни, многие из которых были их собственного сочинения.

То были хорошие песни: о лунном море, о неведомых дорогах, а сам Атоммаш в этих песнях представлялся неизвестными горами, на которых первым будет каждый из нас.

Дорога сблизила ребят. Андрей Штейнрейс и Александр Емельяненко были из разных районов: один из Кантевского, другой — из Аламединского. Раньше они не знали друг друга и никогда не думали, что будут вот так ехать вместе, в одном вагоне на Всесоюзную стройку.

Саша и Андрей уже имели специальность каменщиков, оба окончили каждый в свое время строительные училища и теперь считали, что их профессия самая главная на стройке, хотя, помимо этой профессии, каждый имел в запасе еще по несколько. Тот же Андрей был и плотником, и сталларом, и даже парикмахером (кетати, его прическе завидовали даже девушки, а их в нашем

отряде было сорок три).

А вот у многих из девушек не было строительных специальностей, но каждая мечтала получить ее на стройке.

Да, завтра мы пойдем в учебный комбинат, откуда выйдем классными специалистами своего дела. Завтра Загороднов и Емельяненко станут бригадирами строительных комсомольских бригад. Все это будет завтра.

А сегодня 150 добровольцев, разных судеб и характеров, имевших разные специальности и профессии, ехали туда, куда звало их время великих свершений.

Позади осталась пересадка в Куйбышеве. Отданы последние дорожные распоряжения. Ночная станция Куберле приняла на свой перрон шумных пассажиров.

Автобусы ожидали на площади близ станции. Погрузка. Каждый отряд — их было четыре — занял отдельный автобус и в сопровождении представителей комсомола стройки автобусы тронулись по направлению к Волгодонску.

Представитель взял в руки мегафон: «Товарищи! Поздравляю вас с прибытием на ударию Всесоюзную».

Ему не дали договорить: «Даешь Атоммаш!». И опять, в который раз, донская ночь была разбужена песней.

В окна автобусов заглянули огни промелькнувшего нового города, показавшего Волгодонской капал. «Как прекрасен этот мир...» — пел отряд завтрашних строителей.

Времени нас разместили в пионерском лагере «Маяк».

Здесь же, на ступеньках маяка, был устроен импровизированный концерт. Для нас не было ночи, для нас наступало утро завтрашнего дня...

Здравствуй, город Волгодонск — город строителей!

Т. ВОЗНЮК,
командир отряда
«Киргизстанец».

● НАШИ
РЕЦЕНЗИИ

**ПРОБЛЕМЫ
ВЗРОСЛОГО
МИРА**

Об этом можно было бы не говорить, если бы был уверен: никогда ночью еще не будут раздаваться крики о помощи; никогда жизнь человеческая не будет зависеть от обстоятельств, бессмысленных и жестоких, от бессмысленных и жестоких людей...

Но откуда же они, жестокие, в наш гуманный век?

На этот вопрос и пытаются ответить авторы и создатели новой драмы «Преступление».



ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Десятиклассник Володи Каретников вместе со своим другом Славкой совершают кражу (стоимость украденного не так уж велика — пятьдесят рублей). На суде, как это обычно бывает, обвиняемые обещают, школа заверлет... И только родитель зачинщика (артист Стрельчик) до дерзости справедлив в своем негодовании:

— Каленым железом таких!

А через несколько часов, жура сына, Каретников-старший обронил: — Стоило поднимать колокольный звон по пустякам...

Об этом можно было бы не говорить, если бы Володя Каретников не стал убийцей.

Взрослый мир... К нему присматриваются создатели фильма, у него ищут ответа на вопрос: как, формируя образованных людей, воспитать в сегодняшних школьниках Человека?

Наконец, как этим юным обрести себя, построить свою жизнь?

Не удивительно, что фильм этот ставит перед зрителем множество вопросов, пожалуй, даже больше, чем думалось его создателям.

Т. ЛЕОНОВА,
студентка
Ростовского
государственного университета.

● Комментирует
метеоролог

**В ЦЕНТРЕ
НЕПОГОДЫ**

В субботу, 21 августа, как и в предыдущие дни стояла жаркая, безветренная погода.

После 16 часов за Доном очень быстро начали собираться тяжелые облака. И вот уже рванул ветер большой силы, посыпался град (отдельные градины были величиной в пятикопеечную монету), плотной стеной на поселок обрушился дождь. Все вокруг исчезло в белом облаке града, дождевой пыли и ураганного ветра.

Через три-четыре минуты ураган умчался дальше, оставив на улицах поселка вырванные с корнями деревья, поваленные столбы, оборванные провода.

Чем был вызван этот ураган, протчавшийся через наш поселок?

Н. ЗУРИН,
житель поселка
Ново-Соленый.

Письмо комментирует старший инженер-метеоролог Цимлянской гидрометеорологической обсерватории М. М. Кривулки.

Над территорией Ростовской области произошло столкновение двух различных по строению и по составу воздушных масс: холодного влажного, поступившего дополовительно из районов Украины, и теплого сухого воздуха. Это привело к обострению холодного атмосферного фронта, «дремавшего» юго-западнее Цимлянского района.

В связи с этим обострением образовались исключительные по мощности кучево-дождевые облака, вершина которых достигала высоты 10—12 километров.

Над территорией Цимлянского района в течение часа пронеслись два шквальных облака: одно в районе виносовхоза «Дубенковский», «Морозовский» и «Большевский», а другое — над хутором Жагучинки через поселок Ново-Соленый, с выходом в сторону моря.

Ширина эпицентра шквала не превышала двух-трех километров. За несколько минут в ряде пунктов района выпало 15—20 миллиметров осадков, это половина месячной нормы на август.

Шквал оставил после себя поваленные деревья и столбы, изувеченные виноградники и посевы. Скорость ветра в урагане достигала 40—45 метров в секунду. Шквалы такой ураганной силы отмечаются в нашем районе один раз в 40—50 лет.

● Пресс-справка

**ТРЕТИЙ
ОБЛАСТНОЙ**

День быта для строителей Атоммаша проводится 12 сентября на площади Победы города Волгодонска.

Приглашаем волгодонцев принять в нем участие и воспользоваться услугами работников сферы бытового обслуживания: произвести заказ на изготовление одежды, обуви, на ремонт сложной бытовой техники, радиотелевизионной аппаратуры, присборности обновы.

В 12 часов дня будет организована демонстрация моделей одежды, причесок.

Н. ТКАЧЕНКО,
начальник
областного
управления бытового
обслуживания.

● Советует
врач

ГРИБЫ

Всем известны высокие вкусовые качества грибов, к тому же сбор их является одним из увлекательных занятий. Поэтому, как взрослые, так и дети охотно собирают грибы и используют их в пищу.

На территории Ростовской области, в том числе и вокруг Волгодонска, почти все грибы ядовиты. Многие ядовитые грибы при благоприятных условиях интенсивно растут и становятся похожими на съедобные. Это обстоятельство часто не учитывается лицами, которые считают себя опытными «грибниками». А ведь достаточно одного ядовитого гриба (бледная поганка и другие), чтобы произошло непоправимое несчастье.

На рынках города Волгодонска (центральном, у магазина № 16) продается большое количество разнообразных грибов. Все торгующие ими утверждают, что грибы съедобные, и жители охотно покупают их. Руководителям рынка (тов. Сеня) следует запретить торговлю грибами, разъясняя горожанам, что употреблять в пищу несъедобные грибы опасно.

Чтобы избежать несчастья, необходимо запретить сбор грибов лицами, не разбирающимися в их видах, не допускать к сбору грибов школьников. Воспитатели, преподаватели школ, а главное родители должны постоянно разъяснять детям опасность употребления в пищу грибов. Особенно строго надо следить за детьми во время прогулок, спортивных игр и отдыха.

И. РЕВЕНКО,
главный
государственный
санитарный врач
города Волгодонска.

Редантор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ГОТОВИТЬ ЖИЛЬЕ К ЗИМЕ

**Когда нет
хозяина**

Вот уже три года, как мы живем в доме № 4 по улице Пионерской, принадлежащем ДРСУ. Но хозяина настоящего здесь нет. Цоколь весь осыпался и требует ремонта, отсыпка вокруг дома осела и даже при маленьком дожде вся вода сбегает в подвалы.

А в каком состоянии находится дорога? Здесь уже после дождя без сапог никак не обойтись. И еще беда в том, что из-за такого подьезда к нам не может подойти машина по уборке мусора.

Не в лучшем состоянии находятся и водопроводные колодцы. После проезда машины они разбиты, вода, грязь попадают в колодец, загрязняются задвижки, трубы. При наступлении морозов все это замерзнет, и мы будем сидеть без воды.

Обо всем этом мы и хотели сказать через газету начальнику ДРСУ тов. Семилетову, так как на все наши просьбы встретиться и провести собрание жильцов дома он не реагирует.

П. СУХИН, Р. КОЧКИНА, Н. ШЕВЧИК, Т. ПЯТКОВА, В. КРЫЛОВА, М. СЛЕЗКОВА, К. ЕРМОЛЕНКО и другие, жильцы дома.

Понапрасну

На протяжении многих месяцев мы неоднократно обращались в ЖКО химзавода с заявлением о том, что в доме № 10 по переулку Лермонтова из-за негодности сточных лотков кровли во время дождя вода проникает в квартиры №№ 3, 6, 9, 17, 14, 11.

Начальник ЖКО химзавода тов. Сурмаев не только не обращает внимания на наши заявления, но даже отказывается разговаривать с квартиросъемщиками.

Д. ОНУЧИН, К. ГРАФОВА, Ю. ЧИКИШЕВ, А. ДЫМАРЕЦ, А. МОЛЧАНОВ, квартиросъемщики.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич